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Egyesült erővel.
Zoinbov, 1905 január Ki

Azok a szabadelvűpárti polgárok, 
akik Zomborban Baloghy Ernő dr. köré 
akartak csoportosulni, vállalkozásuktól 
elállottak s maga dr. Baloghy Ernő is 
kijelentette, hogy képviselőjelöltnek nem 
lép fel.

Ezen fordulatot — a Balogby- 
frakció egyik vezérem herétől nyert ér­
tesítés szerint — az idézte elő, hogy 
a függetlenségi párt szervezkedett és 
Fernbach Péter személyében jelöltet 
állított. A Baloghy körül csoportosuló 
szabadelvűpárti polgárok pedig azt nem 
akarták és nem akarják, hogy a szabad­
elvűpárt zászlaja veszedelembe kerüljön. 
A jelölést csak az esetre tervezték, ha füg­
getlenségi jelölt nem lesz; miután azonban 
függetlenségi jelölt van, nem szabad a 
.szabadelvűpártot két jelölt jelölésével 
gyöngíteni. Ez a Baloghy-frakeiő állás­
pontja s ezért ejtették el a jelölést. 
Ebhez a helyes felfogáshoz hozzájárult 
még az a körülmény is, hogy az. or­
szágos szabadelvűpárt újólag nyilatko­
zott Drakulits jelöltsége mellett, a mi 
igen természetes; mert hiszen az országos 
szabadelvűpárt nem ejtheti el azt, akit 
egyszer már jelölt s akit erre a jelö­
lésre érdemesnek vélt s aki arra érde­
mes is.

A zomboii szabadelvűpárt kebelé­
ben keletkezőben volt ellentétek tehát 
ekként elsimultak. Hogy ez megtörtént, 
abban kétségtelenül első sorban nagy 
része van magának dr. Baloghy Ernő­
nek, aki híveinek bizalmát rögtön elhárí­
totta magától, mihelyt azt látta, hogy 
a szabadelvűpártnak tömörülve egy­
ségesen kell harcba szállani, hogy a 
küzdelmet sikeresen megvívhassa. Mi 
kifejeztük abbeli véleményünket, hogy 
nem hisszük Baloghy Ernő fellépését, 
tudván azt, hogy a függetlenségi párt 
állít jelöltet. A véleményünk igaznak 
bizonyult; Baloghy Ernő fényes tanú­
bizonyságot. lett arról, hogy mint min­
dig, most is őszinte hive a .szabad­
elvűpártnak. Mi ezl sohasem vontuk 
kétségbe, annyira nem, hogy a múlt­
kori számunkban is csak feltételesen

fejeztük ki a véleményünket, mert nem 
hittük, hogy Baloghy Ernő csakugyan 
meg fogja bontani a pártot. A múlt­
kori számunkban elmondottakat, mint 
feltételesen kifejezett, általános igaz­
ságokat határozottan fentartjuk; de ez 
nem zárja ki azt, hogy Baloghy Ernőt 
és híveit őszinte tisztelettel ne üdvözöl­
jük akkor, amidőn elejét vették a párt­
szakadásnak.

És amikor ezek az ellentétek elsi­
multak, nincs más hátra, mint egyesült 
erővel szervezkedni és a közös célt, a 
szabadelvűpárt programijának győzel­
mét egyesült erővel kivívni.

A függetlenségi párt a legnagyobb 
vehemenciával indult neki a küzdelem­
nek. Elismerésre érdemes lelkesedéssel 
és buzgósággal dolgozik. Ezzel az erős 
munkával szemben a szabadelvúpartnak 
szintén teljes lelkesedéssel kell küzdeni. 
Elvek harcáról van most szó! Szente­
síteni akarjuk-e a kisebbség erőszakát, 
avagy megadjuk-e az elismerést annak 
a pártnak, amely az uralmával meg­
teremtette a modern Magyarországot és 
az országot fokról-fokra viszi előbbre a 
nemzeti fejlődésben. Akarjuk-e, hogy a 
parlamenti anarchia továbbra is dúljon 
és pusztítson, avagy akarjuk-e, hogy
újra a békés és áldásos munka kor­
szaka köszöntsön be ?

Az elvek ezen nagy harcában
szálljunk magunkba! Lebegjen előttünk 
az ország érdeke, amelynek szolgálata 
az Isten tisztelete után a legszentebb 
kötelesség !

A helyzet nem veszedelmes. A
szabadelvűpárt győzelme nem kétséges! 
Csak egyre van szükség; hassa át min­
den komoly hazafi lelkét ez a jelszó : 
egyesült erővel. Fogjanak össze Zombor 
város szabadelvűpárti polgárai és akkor 
majd meglátják, hogy a győzelmet senki 
sem ragadhatja ki a kezükből.

Választási mozgalmak.
I.

.4 várme#.> ében.

A harc mind jobban és jobban 
kialakul; a küzdelem elesebb és élesebb 
lesz. De azért a szabadelvűpárt kilá­

tásai nem rosszabbodnak, sőt ellen­
kezőleg, minél inkább kialakul a hely­
zet, annál világosabbá válik, hogy a nép 
zöme kitart a szabadelvűpárt zászlaja 
mellett, s azt diadalra viszi.

Ez alkalommal is összevonjuk a 
hozzánk érkezett tudósításokat és igy 
hű képben tájékoztatjuk a helyzetről a 
közönséget.

A bácsalmási kerület. Zsarkó füg­
getlenségi jelölt nem lép föl, hanem 
helyette fellép Lázár Pál, budapesti 
műegyetemi tanár szintén függetlenségi 
programmal. Tehát vele küzd meg Lati- 
novits Géza szabadelvűpárti jelölt a 
győzelem biztos reményével.

Az apatini kerület. Gróf Vigyázó 
Ferenc, az ellenzék jelöltje tegnap kezdte 
meg körútját. Barabás Béla kíséretében 
volt Bezdánban és Monostorszegen. Hol­
nap folytatja körútját. Harc lesz, de 
Matkovitsnak eddig szilárd a helyzete. 
Tegnapelőtt tartotta meg Apatinban 
programmbeszédét nagy lelkesedés mel­
lett óriási közönség előtt.

A bácstóvárosi kerület. Gromon 
Dezső ellenjelöltje Popovits Bozsidár 
nemzetiségi jelölt. A nemzetiségi jelölt 
felléptetése Gromon Dezső biztos kilá­
tásait abszolúte nem zavarja.

A hódsági kerület. Érti János sza­
badelvűpárti jelölt megkezdte a körútját. 
Mindenütt nagy lelkesedéssel fogadják. 
Ellenjelöltje nincs.

A magyar kanizsai kerület. Lovászy 
Márton függetlenségi jelölt állandóan 
ott van a kerületben s folytonosan 
érintkezik a választókkal. így igyekszik 
ellensúlyozni Buday Pál kilátásait. A 
helyzet szignatúrája ma ez : kemény 
harc lesz, amely igen könnyen a sza­
badelvűpárt győzelmével végződhetik. 
Csak attól függ — a mint már jelez­
tük —- hogy az. emberek miként mű­
ködnek, mennyire tartanak össze és 
lelkesedve fáradnak-e? — Állítólag dr. 
Ludaics Vitomir nemzetiségi program­
mal szintén fellép. <) azonban nem te­
kinthető komoly jelöltnek.

.1 keringi kerület. Fernbach Károly 
függetlenségi jelölt pártja erősen szer­
vezkedik. Van tényleg meglehetős füg-
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get len ségi párt, de az nem válliatik oly 
erőssé, hogy Piukovieh József népszerű­
ségével szemben diadalt arathasson. A 
szabadelvűpárt lelkesen összetart és 
győzni fog! Szoeiálista jelölt is fellépett.

A kölpényi kerület,. Mihájlovits Kor­
nél szabadelvűpárti jelölt ellen fellépett 
Hadzsa nemzetiségi jelölt. A küzdelem 
— mint megírtuk -- igen hevesnek 
ígérkezik, de a szabadelvűpárt, dacára 
a nemzetiségi izgatok terrorizmusának, 
a győzelem reményével indult a harcba.

Az óbecsei kerület. Radovánovits 
Györgynek, a szabadelvűpárt jelöltjének 
még mindig nincs más ellenjelöltje, 
mint nemzetiségi. A szabadelvűpárt 
kilátásai teljes reményt nyújtanak a 
győzelemre.

A regócei kerület. Piukovits Elemér 
szabadelvűpárti jelöli folytatja körútját. 
Mindenütt lelkesedéssel fogadják. Bállá 
Emil néppárti jelölt nem képes a kerü­
letet a szabadelvűpárttól elhódítani.

A verbászi kerület. Fernbach Péter 
tényleg fel akart lépni ; látva azonban 
azt a páratlan lelkesedést, amelylyel 
báró Vojnits István személye körül 
csoportosulnak, nem lépett fel. Báró 
Vojnitsnak ellenjelöltje nincs, mert a 
szoeiálista ellenjelöltje komolyan számba 
nem vehető.

A titeli kerület. Miloszávlyevits 
szabadéivűpárti nemzetiségi ellenjelölttel 
küzd. Miloszávlyevits győzelme biztos.

Zenta város. Vasárnap tartotta meg 
Kovács Pál szabadelvűpárti jelölt a 
programmbeszédét. Óriási lelkesedéssel 
nagy sokaság hallgatta. Erős a remény, 
hogy a szabadelvűpárt Bariba Miklóst 
leveri.

II.
Zomborhan.

Vasárnap délelőtt a zombori füg­

getlenségi párt a „Vadászkürt“ nagy­
termében jelölő gyűlést tartott. A gyű­
lésen szép számban volt a közönség 
jelen. Egyhangúlag jelölték Fernbach 
Péter nagybirtokost, aki a jelöltséget 
elfogadta és nyomban megtartotta pro­
grammbeszédét.

Ma aztán már a függetlenségi párt 
teljes akcióba lépett. Hosszú kocsisor­
ban vonultak ki a szállásokra.

Természetesen a szabadelvűpárt 
már egy hete működik. Most már nincs 
a pártban ellentét s igy a biztos győ­
zelem annál impozánsabb lesz. A küz­
delem erős, de azért a helyzet tiszta 
és világos: a szabadelvűpárt fényes 
győzelmet arat.

Tórnits Jásó nemzetiségi jelöltnek 
és a szoeiálista jelöltnek kevés hive van. 

*
Határozat a választás megejtésére 

Zomborban. Zombor sz. kir. város köz­
ponti választmánya részéről közhírré 
tétetik, hogy a központi választmány 
által a választás napja f. évi január hó 
26-ára csütörtöki napra tűzetett ki, 
mely napon a választás reggel 8 órakor 
veendi kezdetét. A választás megejtése 
két szavazatszedő küldöttség előtt tör­
ténik s a választás elnökéül, valamint 
az egyik szavazatszedő küldöttség el­
nökéül Városy Károly, jegyzőül Latino- 
vits Szaniszló, a másik szavazatszedő 
küldöttség elnökéül Gyurisits György, 
jegyzőül Veszelinovits Milorád, helyettes 
elnökökül Karakásevits Milivoj és Ve- 
szelovszky Péter, helyettes jegyzőkul 
pedig Spanyol József és Radisits Lázár 
lettek megválasztva. A kerületek beosz­
tása és a szavazás sorrendje a követ­
kezőkép állapíttatott meg: első szava­
zatszedő küldöttség szavazási helye a 
városháza nagyterme, az első szavazat-

_A „BÁCSKA“ TÁRCÁJA.
Az estharang szol.

Midőn az estharang lágyan megkondul 
S gyenge homály lepi az ablakot; 
Kivelkőződötn gombiul, fájdaloméul,
Mit a nap talán vállaltira rakolt.
Szent áhítat ömlik el a vidéken.
Kis madarak fészküket rendezik.
Oh örök Isién közel léted érzem ! 
Imádkozni most olyan jól esik.
Mig lent a nap. rajtunk a munka terhe, 
Agyunk gond őrli. izzad homlokunk. 
Ember gazsága, az élet keserve 
Mind fenyeget; rettegni van okunk. 
l)e este lelkünk összefogja szárnyát,
Mint a selyem bogár a szálait,
Mintha valahol szent angyalok várnák, 
Imádkozik s égbe viszi a hit.
Csengő harangszó száll át a homályon,
A pásztor is kalaplevéve áll,
Zsolozsmát súg a szellő is a tájon, 
Minden bokor enyhét, nyugtot kínál. 
Arany szendétrel már közéig az álom.
A természet éberségéből vészit,
De mielőtt pilláimat lezárom,
Imádkozni most olyan jól esik.
A kis fiam már Morpheus ölében.
De még egy percre visszacsókolom.

Kezecskéit összekulcsolva szépen, 
Imádkozásra van most alkalom.
Míg orcát fényes sugár beragyogja, 
Ajkairól a szókat úgy lesem 
„Add, veszély nélkül aludjam“ — susogja 
8 az estharangszó elhal csendesen . . .

Forgács Endre.

A táborban.
. . . Óh hányszor nem jutott eszembe 
A tábor csendes éjjelén .

Ahogy az apró, ákácerdőkkel borított 
hegyek mögül kibúvik a nyári nap legelső 
sugara, mi már útra készen állunk a tisztá­
son, a barakk elölt. Néma csönd. Szinte hal­
latszik a friss hajnali szellő susogása, amint 
lopva, csöndbe surran keresztül az akácok 
lombjain, fogócskát játszva a szelíd napsu­
gárral, aki hosszú utján mosolyogva, incsel­
kedve csókolja le fűszálról, falevélről a bána­
tos könycseppekct, a harmatot. Néha-néha 
felrebben a lombok közül egy-egy madárka, 
szárnya érintésétől lassan, ringatózva hull 
alá az elnyílott ákáevirág. Kemény parancsszó 
szakítja meg a csendet, aztán nehéz, kopogó 
léptekkel megindul az ezred.

Megyünk. Keskeny, keményre száradt

szedő küldöttséghez beosztott városré­
szek és azok szavazási sorrendje : 1. 
Belváros, 2. Szelencse, 3. Bánát; másik 
szavazatszedő küldöttség szavazási helye 
a városházán levő anyakönyvvezetői 
helyiség, a másik szavazatszedő kül­
döttséghez beosztott városrészek és azok 
szavazási sorrendje: 1. Felsőváros, 2. 
Cservenka.

Hírek.
A mi ügyünk. Amikor arról 

volt szó, hogy Baloghy Ernő, lapunk­
nak 15 éven át volt felelős szerkesztője 
szabadelvűpárli programmal Zomborban 
képviselőjelöltnek fellép, mi kötelesség- 
szerűleg tárgyilagosan elmondottuk né­
zeteinket, mérlegelve főleg a speciális 
zombori viszonyokat. Egyik helybeli lap 
jónak látta ebből az alkalomból lapun­
kat megtámadni és Baloghy Ernő urat 
velünk szemben quasi védelmébe venni.

A közönség tájékoztatása végett 
kijelentjük, hogy közlünk és dr. Baloghy 
Ernő ur közölt a legcsekélyebb ok sincs 
az ellenségeskedésre. Mi csak tárgyila­
gosan az álláspontunkat fejletlük ki, 
anélkül, Imgy Baloghy Ernő urat tá­
madni vagy bántani lelt volna szándé­
kunkban. Tisztán és kizárólag politikai 
véleményünket mondottuk el, ami egyéb­
ként legkevésbbé sem zavarta meg ben­
nünk a Baloghy ur személye iránt érzett 
nagyrabecsülésünket és tiszteletünket.

Bizonyára érzi ezt maga Baloghy 
Ernő ur is, amiért meg fogja engedni, 
lm az o nevében is kijelentjük, hogy 
velünk szemben nem szorult reá semmi­
féle védelemre. Ez lisztén a mi ügyünk, 
amit a 15 évi együllműködés után 
el is tudunk intézni mások hozzászólása 
nélkül.

Thurszky Jenő temetése. Nagy 
részvét inelleti helyezték örök nyugalomra 
'thurszky Jenőt városunk elhunyt rendőrfő­
kapitányát. A temetés péntekem délután ment 
végbe, óriási közönség részvételével. A gyász­
ház környéke már a kora délutáni órákban 
megteli közönséggel, mely a temetésre vára-

erdei utón hatalmas oszlopban megyünk előre 
A zöld fűben gyíkok liitkároznak, csakhamar 
madárdaltól lesz hangos a táj és ahogy fel­
jebb száll a nap és erősebben tűznek sugarai, 
a virágdíszt öltött erdői fehérsége valami 
vakító fényességbe olvad át. Olyan az az erdő, 
mint egy bájos, édes leányszoha, hol fehér­
virágos zöldre festettek a falak, puha zöld 
szőnyeg borítja a padlót, óriás csillár szórja 
a fényi, virágerdő ontja az illatot. Es lépteink 
szabályos kopogása mintha egy hatalmas éra 
ketyegése volna.

. . . Perc percre múlik, éra érára. Még 
mindig megyünk. Elmaradoznak az erdők, 
elmaradoznak a dombok s mi megyünk, 
megyünk. Torkunkra száll a forró por, hogy 
fuldoklónk belé, homlokunkról csurog a földre 
a verejték, arcunk lázban cg és vadul zihál 
a tüdőnk, agyunk felmondja a szolgálatot: 
miként a naptól már-már kórévá perzselt 
virág elhaló sejtjeinek ösztönével eped egy 
harmatcsöppért. azonképen megkínzott, már- 
már az őrülettel küzdő agyunknak minden 
tevékenysége összpontosul az ösztönszerü 
vágyban, egy tenyérnyi árnyék, egy ital meg­
váltó viz után. S amint a hömpölygő tömeggel
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kozott. Röviddel l/,8 elölt a rendőrség díszbe 
öltözött legénysége érkezett meg. A lovas és 
gyalogos rendőrök Martinovits György felügyelő 
vezénylete alatt a gyászház előtt, foglaltak 
állást. Egy részük pedig a kapuboltozat alatt 
állott fel diszőrségként. Kivonultak azonkívül 
úgy a vármegyei, mint pedig a városi huszá­
rok, akik a koporsó mellett haladtak. Röviddel 
3 óra előtt érkeztek: Latinovits Hál főispán, 
Karácson Gyula kir. tanácsos, alispán, Hauke 
Imre polgármester, a vármegyei tisztikar tel­
jes számmal, a városi tanács, a törvényható­
sági bizottság tagjai, a városi tisztviselői kar, 
a rendőrség tisztikara, gyászlobogó alatt az 
ipartestület Frey Imre ipartestületi elnök 
vezetése alatt, a tűzoltóság küldöttsége Czed- 
ler János parancsnok vezetése alatt, a felső 
kereskedelmi iskola tanári kara, a m. kir. 
honvédség és a es, és kir. közös hadsereg 
tisztikarának küldöttsége Dicht Adolf alezre­
des, állomásparanesnok vezetése alatt, azon­
kívül számos testület küldöttsége. A gyász- 
szertartás 3 órakor kezdődött. Fejér Gyula 
apátplébános teljes gyászornátusban a helv- 
belyi papság segédletével a koporsót beszel í- 
lelle, mire a diszruhás rendőrök a gyász- 
kocsira emelték. Erre megindult a gyászmenet. 
Elül egy szakasz lovasrendőr, majd a koszo­
rús kocsik megrakva nagy halmaz koszorúval, 
a temetkezési egylel fullajtárjai s ezek után 
a hatlovas gyászkocsi. Közvetlen a kocsi után 
haladtak a család tagjai s utánuk a hivatalos 
küldöttségek. A megboldogultat a róni. kath. 
kislemetőhe vitték, ahol a családi sírboltban 
helyezték örök nyugalomra. A gyászoló közön­
ség nagyrésze a temetőig kisérte a halottat, 
ahol újbóli beszcnlelés után a családi sír­
boltba helyezték örök nyugalomra.

Hálafeliraí Gromon Dezső­
höz. Gromon Dezső honvéd, államtitkár, 
Vajszka község szülötte, Vajszka és Ho­
gyan községeknek 1 1 életnagysága olajfes-
tésii arcképét ajándékozta. A két község kép­
viselőtestülete rendkívüli közgyűlésében* az 
ajándékozott képeket hálás köszönettel fogadta, 
és egyhangúlag elhatározta azoknak ünnepé­
lyes leleplezéséi és a községháza legdíszesebb 
helyén való kifüggesztései. Egyben Miéi Dipól 
körjegyző indítványára, az általa szerkesztett 
és a két község összes képviselői által aláirt 
bálairatot intéztek Gromon Dezsőhöz.

Uj tolmács. Az újvidéki törvény­
szék Tillinger Sándor nyug. járásidról a pa­
lánkéi járásbíróság mellé Durvái tolmáescsá 
nevezte ki.

Ex-lex. A zombori ni. kir. pénzügy- 
igazgatóság körrendeletben I adatta a megye 
törvényható.ságail, Imgy az összes adóhátra­
lékok behajtását a további intézkedésig hagyja 
függőben.

már-már öntudatlanul vánszorgunk tovább, 
egyre tovább, valami rejtélyes, kínos érzés 
szorítja össze szivünket, mely egyre szila- 
jabban. rémesebben dobogja : még egy lépés 
s aztán megkinzoll lestünk élettelen hevei- az 
ul porában.

. . . Kaprázat játszik szemünkkel : a 
messze síkon, a forró por lelett délibáb libeg. 
Fehéren esillánilanak a nagy folyam hullámai, 
szinte hallani lehel a babok csobogását. 
Rendbe sorakoznak egymás mellett a fehér 
hazak, előttük ákáefasor. fele, tele fehér 
virággal. Az akácok alatt padok vannak, 
azok is fehérek. Tallin a szép, ártatlan, fehér 
gyermekkor meséinek fiindérszigete ez? . . . 
Az egyik pádon, mintha hófehér márványba 
volna faragva, hidegen, mozdulatlanul ül ő. 
Elmúlt idők visszamaradt lenyi1, gyermek- 
szerelemnek. legszebb szerelemnek bánatos 
Imidére. Az ideál, akinek kepe rezgésbe 
hozza a szív húrjait, bánatos, síró dallamokat 
csal ki belőlük, játszó napsugárról, vidám 
madárdalról, fakadó viragriigvröl. első szere­
lemről ... A gyöngyöző vcrejlékben észre­
vétlen vegyül el egv kölivesepp s megyünk 
tovább, tovább . . .

Elhalasztott felolvasás. Csóréi 
Gyula városi kertésznek f. hó 15-ére hirdetett 
gazdasági előadása — közbejött akadályok 
miatt február hó elejére halasztatott el.

Schweidel-estély. Mint már jelez­
tük, a helybeli magyar nőügyietek folyó évi 
február hó 18-án a Vadászkürt összes báli 
helyiségeiben nagyobb szabású táncmulat­
sággal egybekötött közvacsorát rendeznek, 
melynek tiszta jövedelme a május hó 18-án 
megtartandó Sehweidei-szóbor leleplezési ünne­
pély költségéinek a fedezésére fog szolgálni. 
K fényes estélyre, amely az előjelek után 
Ítélve, az idei farsang legvonzóbb és legsike­
rültebb mulatsága lesz, már nagyban folynak 
az előkészületek. A körülbelül (Í0 tagból álló 
nagy nőbizottság e hó 11-én az Elefánt szállo­
dában értekezletet tartott, amelyen igen fon­
tos határozatokat hozlak. A leánybizottság 
összeállítása most van folyamatban. Az ala­
kuló értekezlet e hó 1.8-an lesz a városháza 
tanácstermében. A nőbizollság az érdeklődő 
honleányokat ezúton is felkéri, hogy ezen az 
ülésen minél nagyobb számban megjelenni 
szíveskedjenek.

Ä folyó évi útépítések ügye roha­
mosan halad előre. Az államépitészeti hivatal 
mérnökei a folyó évre előirányzott összes 
külső felvételeket befejezték és most már a 
legutoljára maradt szakaszuk tervezésével 
foglalkoznak. E tervek is a legközelebbi na­
pokban telterjeszthetők lesznek a minisz­
tériumhoz és ezzel az összes folyó évre ese­
dékes tervezési munkák befejezést nyertek. 
Legelőrehaladottabb stádiumban a szentta­
más- óbecsei útszakasz ügye van. Ugyanis 
e szakasz közigazgatási bejárása még két 
hónappal ezelőtt megtartatott és az építésre 
az engedélyt a kereskedelemügyi miniszter 
képviselője a helyszínén megadta. Azóta ez 
a kérdés folytonosan tanulmányozás alatt 
állolt, melynek eredménye gyanánt közölhető, 
hogy az útszakasz földmunkái házilagos keze­
lésben fognak készíttetni. Ezen üdvös intéz­
kedésnek feltétlenül nagy horderejű előnyei 
vannak szemben a vállalati munkával, bár a 
munka vezetésével megbízott mérnöknek főleg, 
de az államépitészeti és alispáni hivatalok­
nak is tetemesen több munkát ad. De ami 
szociális szempontból a födolog, az abban 
van, hogy a munkás az ő eléggé súlyos mun­
kájáért ily módon több keresethez jut. Hisz 
elszomorító, bogy a nagy konkurreneia és a 
nyomor miatt, mily hallatlan olcsó árakért 
képesek a vállalkozók kubikosokat szerződ­
tetni, mely áldatlan állapot persze nekik 
felette kedvező, mert az előirányzott egység­
árakkal szemben az ilyen nem egészséges 
verseny folytán oly alacsony egységárakkal 
képesek dolgoztatni, hogy nyereségük még az

Es az a kép nem mozog helyéből. Mintha 
festő rögzítette volna ecsetjével falra feszített 
vászonra napsugár fényét, ákácvirág illatát, 
meg annak a szobornak néma bánatéi. Fény, 
illat, némaság valami varázslatos párává 
vegyül össze s én szivem, szivem lelkembe 
ezl a bűbájos semmiséget, mint a keleti 
országok fia az álmothozó itallal Nirvám 
gyönyörei!.

Egyszerre valami zsibbadtság járja át 
tagjaimat, a fejem szédül, forog köröttem a 
világ. Egy fa alá fektetnek: mély idomba 
merülök. Es álmodom . . .

Tavaszi alkonyat. () oil ül a pádon, az 
akácok aluli. Ránatos kék szemével bele­
bámul a leszálló napba, kékes lényben játszó 
hajától még fehérebbnek látszik alabástrom 
arca: szóLalan. némán hallgatja szóinál. S 
en beszelek . . . Ajakamról lolvik a szó: az 
első. az ulolso vallomás. Reszelek messze 
jövőről, jövő boldogságról. Fehérfalu. nád- 
ledelii házról, hová nem talál a hir. a dicső­
ség s a vagyon, csak eg\ : a szerelem. Amelv- 
nek lakóin nem log a világi hiúság, akik 
egymásnak élnék, egymássá! halnak el. Akik 
szei élik egymást, mind a sírig. I gv-e. ugv-e

ő képzeletüket is felülmúlja. A házilagos 
munka mellett abnormisan kicsiny egységárak 
nem fordulnak elő, mert sem az államnak, 
sem a törvényhatóságnak nem érdeke, hogy 
ezekkel a kezük munkája után élő emberekkel 
kötendő szerződéseknél az egységárakat mes­
terségesen lenyomja. És gyakorlati tapasztalat, 
hogy annak dacára, hogy a munkás Így na­
gyobb keresethez jut, a munka a végered­
ményében olcsóbb, mintha vállalat utján tel- 
jesittetelt volna. Ez tehát oly indok, mely a 
házilagos munka elhatározásánál feltétlenül 
figyelembe vétetett, de azt is meg kell hagyni, 
hogy a mi vármegyénk utainak kiépítésénél 
fennálló sajátos viszonyok folytán, mely sze­
rint egyszerre harminc helyen is fog a munka 
megindiltatni, ez mindenütt majdnem kivihe­
tetlen lesz.

Közgyűlési meghívó. A zombori 
I. önsegélyző szövetkezel folyó évi február hó 
2-án délelőtt ID órakor saját helyiségében 
rendes közgyűlést tart, melyre a szövetkezet 
tagjai tisztelettel meghivatnak. A közgyűlés 
tárgysorozata: 1. A közgyűlési elnök válasz­
tása. 2. Igazgatósági jelentés a múlt forgalmi 
évről. 3. Számadások megvizsgálása, forgalmi 
kimutatása és jóváhagyása. 4. Igazgató, aligaz­
gató, igazgatósági tagok és felügyelő bizott­
ság felmentése. 5. A XX. eyklus törzsbe tétéi­
nek mikénti kifizetése és a nyeremény fel­
oszlása. (I. A XXV. eyklus megalakítása. 7. 
Aligazgató választása ; illetve az igazgatóság 
e tekintetben tett intézkedésének jóváhagyása, 
kilepett és elhalálozott igazgatósági tagok és 
felügyelő bizottság választása (alapsz. 42. §.). 
8. A (elszerelések megbecslésére kiküldendö 
ötös bizottság választása. II. Kaidi József tar­
tozásának a. tartalékalapból leendő megtérí­
tése. 10. Netáni indítványok tárgyalása, me­
lyek a közgyűlés elüti 8 nappal az igazgató­
ságnak Írásban beadandók, mivel a később 
érkezendök figyelembe véve nem lesznek. Az 
I. és 5. alatti ponthoz a szövetkezetnek csak 
régi tagjai szólhatnak, mig a 7.. 8., 9. és 11). 
pontban foglaltakhoz az uj eyklus tagjai be­
folyhatnak. Egyben az igazgatóság közhírré 
teszi, hogy a XX. eyklus 1904. évi december 
hó 31-én feloszlott és annak kifizetése már 
folyamatban van. Ennélfogva a keresk. I. 249. 
§-a es az alapszabályok 38. S-a értelmében 
Ielhivatnak mindazok, kiknek ezen és az előző 
években feloszlott cyklusokból bármi igényei 
vannak, követeléseiket 1905. évi december 
hó 81-éig érvényesítsék, mert annak elmulasz­
tása esetén mindennemű igényeik az alap­
szabályok 29. jj-a értelmében elévülnek. A 
merleg-kimulás az egylet helyiségében meg­
tekinthető. Zomborban, 1905. évi január hó 
lo-en. Bitlermann Nándor s. k.. igazgató. 
Jankovils Dusán s. k., jegyző.

úgy leszen? S a fehér arcon könnyű pir fut 
ál s a szótlan ajakról elröppen az üdvöt adó 
szó : igen . . .

Hosszú vándorúiról ahogy hazajöttem, 
már ősz volt. Szomorú ősz; hulló levéllel, 
költöző madárral, bágyadt napsugárral bána­
tos ősz. Ott találkoztunk az ákác fa sorban. 
Olyan szomorú találkozás volt. Az őszi szél 
sírva vette szárnyára a sárga leveleket s az 
én lelkem is sirt. Siratta az elhervadt, elszállott, 
soha vissza nem térő szerelmet . . .

Mikor aléltságombúl felébredtem, két 
katona hevert mellettem. Az egyik pipázott: 
agyagpipájából hatalmas füstkarikákat fújt az 
illatos levegőbe s egykedvűen bámulta, mint 
foszlik széjjel semmivé a füst: a másik, talán 
mert elfogydI a dohánya, egyéb szórakozás 
után nézett. Valami szomorú nótát kezdeti 
épen dúdolni, az ezrediink nótáját. Azl éne­
kellek a legények akkor is. mikor kiértünk 
az erdőből. A nap épen leszállót! a hegyek 
möge s az esti szürkeségben, az esli csönd­
ben gyönge szellő szárnyán bejárta a völgyei 
a dal : Mosl van a nap lemenőbe . . .

Dér Antal.
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Értesítés. A zomhori katholikus 
legényegyesiilet l'olvó hó LM-éré hirdetett farka 
színpadja technikai akadályok miatt folyó hó 
22-ére lelt elhalasztva. Az előadást lanenm- 
laIsiig követi az Elefánt szállóban.

Véres verekedés. Pénteken az 
esti órákban ismét véres verekedés volt a 
Pokol korcsmában. Egy pár kortes „dolgozott" 
ott a jó ügy érdekében s kapacitálni igye­
kezett boldog boldogtalan! a jelöltje érdeké­
ben. Természetesen ott, almi kormánypárti 
kortes volt, ott akadt hamarjában ellenzéki 
is. Így bút hamarosan megindult a vitatkozás, 
eleintén egész parlamenti mederben, csak­
hamar azonban a vitatkozásból csinos vere­
kedés támadt. A két fél nem elégedett meg 
politikai argumentumokkal, hanem szidalmazni, 
sőt utóbb ütlegelni kezdte egymást. Ezt már 
a koresmáros sem tűrhette el szó nélkül, 
hanem beleegyedve a vitába hamarosan ki­
dobta az egyik hetvenkedőt. Ez volt a kez­
dete a verekedésnek. A kidobott társai neki­
estek a korcsmám,snak, viszont a másik fél 
emberei védelmére keltek. Repülni kezdtek a 
poharak s csakhamar megvillant a bicska is. 
A jelenvolt asszony nép éktelen sivalkodásai 
között egy paraszt már a földre került meg­
szórva s többen vérző fejjel támolyogtak fel 
a lépcsőn s odnkiinn rendőrért kiáltoztak. 
De rendőr sehol sem volt a tájon. A korcs­
mában uralgó éktelen zajra összeverődött az 
utca közönsége is s megbotránkozva figyelte 
a benn folyó dolgokat. Véletlenül arra ment 
szerkesztőségünknek egyik tagja is, aki látva 
a helyzetet, betelefonált a rendőrségre, mire 
csakhamar meg is jelent két rendőr és hama­
rosan véget vetett a verekedésnek. A főmata­
dorokat bekísérték, a sebesülteket, kiknek 
sérülései azonban nem voltak életveszélyesek, 
a kórházba utasították. A verekedésnek a ren­
dőrség előtt lesz a folytatása.

Felülfizetések. Az „Iparoskör" viz- 
kereszt előestéjén egy, a reggeli órákban véget 
ért és minden tekintetben jól sikerült tánc- 
mulatságot rendezett házalapja javára, mely 
alkalommal felüliizeitek: Zsulyevits Ernői, 
Hertl Károly, Kell Lajos 2—2 kor.. Dörfler 
Károly, Dörfler Gyula, Ehrlich József, Koch 
János, Klinovszki Sándor, Mérő Ignác, Müller 
József, Varga Nándor, Vértesi Károly I I 
kor., Resell József, Zsulfa György 50—50 fillér.

A közönség érdekében a hely­
beli postafőnökség a következő sorok közlé­
sére kért fel bennünket: Több külföldi állam 
postája a címoldalon Írásbeli közleménynek 
szánt helylyel ellátott képes levelezőlapok 
forgalomba hozatalát megengedte. Az ilyfajta 
képes levelezőlapok címoldala egv merőleges 
vonal által két egyenlő részre van osztva, 
melyek közül a baloldali részt a feladó Írás­
beli közleményekre felhasználhatja ; a jobb­
oldali rész pedig a címadatok, frankójegyek 
és egyel) a postai kezelésre vonatkozó meg­
jegyzések alkalmazására szolgál. Ilyfajta leve­
lezőlapok, ha a külföldről érkeznek, a közön­
ség zaklatásának kikerülése végett akadály­
talanul kézbesittetni fognak. Ilyenek feladásától 
ellenben a közönség egyelőre a saját érde­
kében tartózkodjék, mert az ilyfajta levelező­
lapok használata sem a belföldön, sem a 
küllőid egyes országaiban általánosságban 
még megengedve nincsen s igy a közönség 
kiteszi magát annak, hogy az ilyen képes 
lepelezőlapokat megportúzzák.

Az apatin zombori vasútról.
A m. kir. kereskedelemügyi miniszter jóvá­
hagyta Apatin képviselőtestületének hozott 
határozatát, mely szerint a dr. Rakovszky 
Gézának engedélyezett és általa tervezett 
apatin zombori vasul megépítéséhez 120.000 
koronát törzsrészvények ellenében biztosított; 
ugyancsak jóváhagyta a határozatokat a bel­
ügyminisztérium vezetésével megbízott minisz­
terelnök is, t. i. úgy a községieket, mint a 
vármegyei törvényhatósági bizottságéit. Ezzel 
ismét egy lépéssel előbbre haladt c vasút 
ügye és valóban Zotnbor város vitális érdeke, 
hogy az olcsó és rentábilis motoros vasút 
terve megvalósittassék.

Tanügyi hír. A kecskeméti cv. ref. 
jogakadémián a beiratkozások a nyári félévre 
január 7-én kezdődtek es bezárólag január 
22-ig tartanak. I'tólagos beiratkozásért a jóg­
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akadémia igazgató-tanácsához kell folyamodni, 
amelynek elnöksége nyomós okból február 
18-ig adhat az utólagos felvételre engedélyt. 
A főiskola tápintézetében kedvezményes fel­
vételért a jogakadémia igazgatóságához, ja­
nuár 22 ig lehet folyamodni. Tápintézeti dij 
havonként, kedvezmény nélkül, 20 korona. 
Félévi tandíj 30 korona.

Az 1848—49-es honvédeknek és 
özvegyeinek nyugdija. A pénzügyminiszter 
111316/1904. számú rendeletével nagyon üd­
vös újítást léptetett életbe. Az 1848—49-es 
honvédek és özvegyeik nyugdíj illetményeiket 
eddig személyesen tartoztak fölvenni a m. 
kir. állami pénztárból, illetve az adóhivatal­
nál. A szóban forgó rendelet azt a könnyebb­
séget nyújtja a jogosultaknak, hogy ezentúl 
nem kell a pénztárakhoz fáradniuk, hanem 
illetményeiket életbenléti-záradékkal ellátott 
nyugták előzetes beküldése után minden hó 
1-én a megfelelő községi körjegyzőségektől 
kapjak meg. A nyugdijakra vonatkozó min­
dennemű levelezés, pénzküldemény stb. por­
tómentességet élvez. Az uj rendelet már 
1905. január 1-én hatályba lépett.

Rablógyilkosság Kovilon. Haj­
meresztő kegyetlenséggel véghezvitt rablógyil­
kosság történt a napokban a csajkás kerület­
ben levő Kovil község határában. Ugyanis 
néhány kovili ember hajtott kocsin hazafelé 
Titelböl, ahová gabonát szállítottak. Mikor az 
országúton elhaladtak, egy helyen az első 
kocsi előtt levő lovak megijedtek valamitől s 
csak nagy nehezen tudták megállítani. Az em­
berek utánanéztek, mi idézte elő a lovak ije­
dősét s legnagyobb rémületükre egy úri ru­
hába öltözött véres holttestet találtak ott, 
melyen több késszurás volt látható, nyaka pe­
dig majdnem teljesen ketté volt vágva. Az 
esetről azonnal értesítették a hatóságot és a 
csendőrséget, mely a helyszínen megjelenvén, 
megállapította, hogy az illető rablógyilkosság­
nak esett áldozatul. A holttest zsebei teljesen 
ki voltak forgatva s távolabb összetépett pa­
pírdarabokat találtak. A csendőrök összeszed­
tek ezeket a papírdarabokat s ezekből meg­
állapították, hogy az illetőt Reich Mórnak 
hívták, aki egy vidéki szalámigyárnak volt 
ügynöke. Amint a nyomozás megállapította. 
Reich sertések vásárlása végett utazott a 
csaj kas kerületbe s a gyilkosság előtt való 
nap Ti leiben volt, ahol szintén több sertést 
vásárolt. Titelbcn két vidéki ember szólította 
meg Reichet, kinek azt az ajánlatot tették, 
hogy ők Kovilon ismernek egy embert, akinek 
harminc darab fél hízott sertése van s ezeket 
olcsó pénzen meg lehet kapni. Reich ezen 
emberekkel utazott el Titelböl. A további nyo­
mozás során megállapították azt is, hogy ez 
a. két ember Szentiván községből való és 
ezeknek a kocsiján hajtott cl Reich Kovil felé. 
Kiderítették, hogy Reich nem volt Kovában 
és ott nincs is olyan ember, akinél eladó 
hízott sertések volnának. Bizonyos tehát, hogy 
a rablógyilkosságot az a két ember követte el, 
akik Reichet sertésvétel ürügye alatt clcsalták 
Titelböl és az országúton meggyilkolták és 
kirabolták. A csendőrség most mindenfelé 
keresi ezt a két embert, de eddig még nem 
sikerült nyomukra akadni. Az elrabolt pénz 
mennyiségét sem tudták eddig még megálla­
pítani.

A kijátszott hitelezők. A sza­
badkai rendőrség tegnapelőtt letartóztatta 
Rill Ferenc kereskedőt, akinek Szabadkán a 
bajai temető környékén szatócsüzlete volt. A 
letartóztatott kereskedőt az ujverbászi mii- 
malom es Klein Géza helybeli nagykereskedő 
jelentették lel hitelezői csalás miatt. Előbbi 
cégnek 1000 koronával, utóbbinak 300 koro­
nával tartozik. Összes áru tartozása 5000 
koronánál többet tesz ki és a leltározás al­
kalmával mindössze 84 korona 94 fillér ér­
tékű árut találtak üzletében. A beszerzett 
árucikkeket részben eladta, részben elrejtette. 
A rendőrség a nyomozást tovább folytatja.

Összeégett a forró vízben. 
Véletlen szerencsétlenség áldozata lett Crn- 
kovics Alojzia 15 hónapos szabadkai kis le­
ány. Karácsony másnapján édes anyja meg 
akarta fiiröszteni és addig, inig a fürdőt el 
készítette, egy székhez állította. Egy lépés­
nyire a gyermektől helyezte el a teknőt.

amelybe forró vizet öntött. Amint az anya 
egy pillanatra a szoba másik részébe sietett, 
a fürdőhöz szokott kis leány odahajolt a tok- 
nőhöz és mire anyja észrevette, már belebu­
kott a forró vízbe, amely gyenge testét tel­
jesen összeégette. A szerencsétlen leányka a 
napokban halálos sebeiben kiszenvedett.

Művészet — Irodalom.
Nagyérdekü zenei előadás a 

Lyceum ban. A zombori szabad lyceutn- 
cgyesületnek sikerült a Kemény Rezső, Sze­
réna Gusztáv, Sabathiel Rezső és Schiller 
Adolf urakból álló hires vonós négyes tár­
sasagot egy előadásra megnyerni. Ez a kvar­
tetté társaság a budapesti zeneidényben méltó 
feltűnést keltett már első föllépésével és azóta 
válogatott műsorával, gyönyörű összjátőkával 
a regi hires Bürger-féle kvartetté mellett, sok 
művészi élvezetet nyújtott a zenekedvelő 
közönségnek. A társaság január 22-én reggel 
érkezik Zomborba és az előadás délután* 4 
órakor lesz a városháza .dísztermében. Már 
előre is fölhívjuk a közönség figyelmét erre 
az igen érdekes előadásra.

Szezon vége. Az énekesek közül 
az elismerés elsősorban is Honfit illeti meg, 
aki ámbátor csak ritkán mutatkozott a közön­
ség előtt, szép tenorjával magasabb rendű 
műélvezetet szerzett hallgatóinak. És csak 
igazat mondunk, ha azt állítjuk, hogy ritka 
az a vidéki színpad, amely oly szop hangú 
tenoristával dicsekedhetnék, mint aminő Honfi 
volt itt. Kiss Pista mint baritonista szép liang- 
anyaggal rendelkezik, de az idő már meg­
nyirbálta kissé annak szárnyalását. Eltekintve 
attól, hogy olykor-olykor rekedt volt, az általa 
gyakrabban játszott szerepekben feltétlen 
megállotta helyét, mint nagyobb kvalitású 
énekes. Játéka ugyan nem haladt sok esetben 
párhuzamosan énekével, de hát az éneke­
seknél ez könnyen mogbocsájIható hiba. Aki­
nek valóban szép, de még iskolázatlan hangja 
van s kár, hogy nagyobb figyelmet nem for­
dítottak reá. az Gőzön, akii a rendező nagyon 
sokszor állított be oly szerepekbe, melyek 
határozottan nem voltak neki valók. Fiatal, 
úgy mondhatni gyerekember még, akinek 
csakis az operetté keretében van meg a helye 
s jót tesz vele a direktor, ha mentői többet 
énekeltet vele. Mert ami a nők között Kor­
mos Ilonka a bájos primadonnakadét volt, 
olyan tehetséges kadét Gőzön a férfiak között. 
Hatvani Edét szinten az operett személyzet 
közé számítjuk, mert ámbátor ezt a jeles 
tehetségű színész embert majdnem minden 
darabba beállították, ugylátszik. hogy a ked­
venc szerepei mégis az operettekben voltak. 
Hatvani nagyon jó színész volt. akinek min­
denkor szívesen tapsolt a közönség. Komikus 
hiányában Polgár Károly igazgató úgy az 
operettekben, mint pedig a drámai darabok­
ban majdnem naponta játszott. Regi, neves 
színész ő, akinek sokoldalúsága szinte bámu­
latos. Telve tűzzel, lelkesedéssel hivatása 
iránt, képes volt három ember helyett is dol­
gozni s ezért nagyon is mogbocsáj tható, ha 
olykor-olykor alakításai nem is voltak olyanok, 
mint ami nőknek óhajtottuk volna. Feltétlen 
el kell azonban ismernünk azt, hogy mint 
bonvivant színész mindenkor kitűnő volt. S 
ha jövőre csakis e zsánerűén log működni, 
úgy a legszebb reményekkel nézhetünk műkö­
dése elé. Ennyit Polgárról, mint színészről. 
Mint igazgatóról Írni róla, talán felesleges is, 
mert hiszen a közönség saját szemeivel 
tapasztalhatta, hogy mire képes ö. Nem volt 
tahin meg oly ambiciózus igazgatónk mint ő, 
aki nemcsak a színpadon tudott a közönség 
igényeinek eleget tenni, de a társadalmi élet- 
bon is. Első sorban az ö érdeme, hogy a
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színészetül a társadalmi életben is elismer­
tette érdemes tényezőnek s a társulat k(Ít­
életében sóba a legkisebb rendellenességet 
sem tűrte meg. Meg is jutalmazta őt ezért 
a közönség azzal, bogy mindvégig a legna­
gyobb jóindulattal támogatta.

Áttérve már most a drámai személy­
zetre, szem előtt kell tartanunk azt, amit e 
cikk bevezető részében mondottunk. Kiváló 
erők egyet-kettőt kivéve nem voltak, 
de azok, akik e szakmában működtek, a leg­
tisztább lelkiismerettel mondhatjuk, bogy meg­
telték kötelességüket. A drámai személyzet 
közül első sorban is Sik Rezsőt kell nagyon 
megdicsérnünk, mint a társulat mondhatni 
legszorgalmasabb tagját. Hogy mennyit játszott 
ez a fiatalember, az szinte csodálatos. Alig 
volt két-három este, bogy ö is pihenésre gon- 
dolhatott; mert majdnem minden darabban 
adtak neki munkát. Különben ő meg is érde­
melte ezt, mert jeles tehetségével minden 
szerepét a legélvezetesebb módon játszotta 
el. Kollégái közül Szatmáry, Deréky, Virányi, 
Kotsis érdemelték ki hozzá hasonlóan a 
dicséretet. Különösen Deréky, aki mint kiválóan 
ügyes rendező vívta ki az elismerés pálmáját, 
Borsódy kissé darabos volt még, de idővel 
még jó színész válhatik belőle. A nők közül 
mint drámai hősnőt és vígjáték primadonnát 
Györy Matildot tanultuk megismerni.

A múllak tapasztalatai nem engedik 
meg, hogy Györy Maliid szereplését teljes 
dicsérettel illessük. Nálunk eddig sok éven át 
a legkiválóbb drámai erők emelték e komoly 
és egyedül hivatásszerű műfajt művészi ma­
gaslatra s az idén sajna nagyon közepes 
élvezetben volt részünk. Györy Maliid, ámbátor 
szorgalommal igyekezett mindenkor megfelelni 
feladatának, nem volt képes annyit nyújtani, 
amennyit vártunk. Sok, sok évi gyakorlatot, 
ajánljuk neki, hogy azt a. szerepkört, amelyet 
választott, igazán betölthesse. így csak a 
szorgalmát, ambiciózitásál dicsérhetjük meg 
s azt meg is tesszük a legnagyobb jóakarattal. 
Már más megítélés alá esik Barna Jolán, aki 
a javából való. Mint naiva meglepő készült­
séggel, tudással és igyekezettel töltötte be 
mindenkor szerepköréi, Komolyan átgondolt 
alakítások voltak azok. amelyeket bemutatott 
s a közönség a legnagyobb jóindulattal hono­
rálta őt ezért elismerésével. Barna Jolánt 
szívesen látnék ismét Zomborban. I’app Ilona, 
ha nem is volt valami nagy kaliberű színésznő, 
feltétlen elismerést érdemel vasszorgalma. 
Tanult és szakadatlan tanult. Kezdő volt ü 
is a pályáján, melyen ha továbbra is szorga­
lommal halad előre, sikerekre feltétlenül 
számíthat. Szathmárynéról. aki a komika 
derűs tisztét viselte, dicsérőleg kell nyilatkoz­
nunk. Sohasem volt túlzó, hanem a finom, 
disztingvált komikumával tudott hatni és ez 
minden tekintetben elismerésre méltó vonás. 
Gaál Rózsi inkább szép megjelenésével, mint 
játékával keltett hatást. Szép leány, aki ki is 
aknázta az exkluzív előnyt. Kisebb szerepeit 
azonban kedvesen játszotta el s ö neki is 
csak azt mondhatjuk búcsúzóul, hogy szor­
galom mellett tisztes sikerekre számíthat. — 
Ennyit az elsőrendű szereplőkről. Ami a kart 
illeti, annak teljes jóindulattal utaljuk ki a 
dicséretet. Minden tag megtette a kötelessé­
gét. és hozzájárult a teljes sikerhez. A kar­
személyzet különösen dicséretet érdemlő tagjai 
voltak : Fekete, Deréky, Kaposi, Dányi, Kovács, 
Nagy Iván, Fehér, Erszényes, Barna Ilona, 
Kürti, Dukai Anna, lláez Giza, Erszényesne. 
Végül még a zenekarról akarunk pár szót 
szólni. Amit a direktorról mondottunk, ugyanaz I

áll a zenekar vezetőjére Bükk Károly kar­
mesterre. Fiatal, lehetséges muzsikus volt, 
aki oly szépen dirigált, hogy a közönség a 
legnagyobb elragadtatással élvezte a zenekar 
játékát.

Jövő évi szerződések. Amint 
értesülünk, Bolgár Károly igazgató a jövő 
szezonra a társulat több tagját szándékozik 
újólag szérződtetni. Mi ezt nagyon helyesnek, 
sőt óhajtandonak is tartjuk, hogy egyszer al­
kalom kínálkozik arra is. hogy ismerősöket 
oly ismerősöket lássunk viszont, akik érde­
messé tették magukat a közönség rokon- 
szenvére. így nagyon fog ürülni a publikum, 
ha Hatvan iné, Kormos Ilonka, Sik Rezső és 
Hatvani visszakerülnek, mert valamennyien rá­
szolgáltak, hogy a közönség méltányolja. Hat­
vaniné kifogastalan énekesnő, aminő kevés 
van a vidéki színpadokon. Kormos Ilonka 
általán kedvelt fiatal szubrett volt. ki jövőre 
nagyobb szerepekbe beállítva, bizonyára foko­
zott mértékben fog beválni. Különben társa­
dalmilag is felkarolt művésznő volt s ez min­
dig előnyére fog válni, a közönség pedig 
örömmel fogja viszontlátni. Sik szintén köz­
kedvelt volt. valamint Hatvani is s ezért 
egyenesen obajlaudonak találjuk, hogy e négy 
tag betanult repertoárral ismét visszajöjjön. 
Ezen véleményünket figyelmébe ajánljuk a 
kerület intéző bizottságának.

Színészeink búcsúja. Lapunk 
múltkori számából térsziike miatt kimaradt 
az utolsó színi referáda, amiért is most pót­
lólag iktatjuk ide. A Bolgár-féle színtársulat 
csütörtökön tartotta az utolsó előadást. Mű­
soron a „Gésák" szerepelt. A közönség utol­
jára zsúfolásig megtöltötte a színházat s az 
előadás folyama alatt lelkes lapsokkal búcsú­
zott az egyes tagoktól. Különösen Hatvaniné, 
Kormos Ilonka és Gergely kaptak sok-sok 
tapsot bájos alakításaikért, utóbbiak azonkívül 
szép virágcsokrokat is. A függöny legördül­
te vei a közönség percekig tapsolt még. úgy 
hogy három-négyszer kellett a függönyt fel­
húzni. Ebből is kitűnt, bogy a közönség az

idén mennyire megkedvelte a társulatot és 
annak igazgatóját Bolgár Károlyt, ki a leg­
szebb emlékeket hagyva maga után távozott 
el Xomborból társulatával. A társulat pénteken 
reggel és délben utazott el Lugos felé.

ZT’SrXILTTIÉJEt.*)
Hón szeretett fiam. Thurszky Jenő Zom- 

bor szab. kir. város rendőrfőkapitányának 
halnia áltál okozott nagy fájdalmamban kép- 
telim vagyok mindazoknak, kik a szomorú 
érák alatt az őszinte részvét vigasztaló sza­
vával kerestek fel, egyenkint köszönetét mon­
dani s azért kérem őket, fogadják ez utón 
úgy magam, mint pedig családom nevében 
halas küszönetünket az irántunk tanúsított 
részvétükért.

Zornbor, 1905. január hó 17.
Özv. Thurszky Antalné sz. Ballun Paulina 

és családja.
*> Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelőssé­

get a szerkesztőség.

HIRDETÉSEK.
Egy teljesen jó karban 

lévő Kölber-féle olajtengelyű

jutányos áron eladó.
Bővebb értesítést ad a 

kiadóhivatal.

Palyazali hirdetmény.
Fclsöszentiván községben 800 korona 

évi javadalmazással egybekötött irnoki állás 
üresedésbe jővén, felhívom a pályázni óhaj­
tókat, hogy ezen állásra szabályszerűen fel­
szerelt kérvényeiket hozzám f. évi feb­
ruár hó IO-ig nyújtsák be.

Baja, 1905. évi január hó 9-én.
Vojnich Máté,

főszolgabíró.

n^eg\kLÍ-xr-c.

#A jánoshalumi takarékpénztár r. t. XX. évi rendes közgyűlését 1905. évi február 
hó 5-én d. u. 2 órakor saját helyiségében fogja megtartani, melyre a t. részvényesek 
tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése, zárszámadás, mérleg, nyeremény 

felosztás jóváhagyása s úgy az igazgatóság mint a felügyelőbizottságnak a felmentvény 
megadása.

2. Az alapszabályok néhány §-ának módosítása.
3. 5 választmányi tag és 3 felügyelőbizottsági tagnak titkos szavazás utján leendő 

megválasztása. - - A választmányi tagok közül kilépnek ez évben: Nagy Bál Sándor, Gyelvay 
Dániel, Stein Mór, Nagy Márton, Krakauer Mór.

4. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag választása. ^ 2
Jánoshalma, 1905. január 7-én. Az igazgatóság.

vagyon. Mérleg-számla 1904. december 31-én.
Pénztár................................... 13278 88 Bészvénytőke......................... 100000-
Értékpapír.............................. 64480 - Tartalék alaptőke.................... 74724
Váltó........................................ 262528 Takarékbetét és tőkésített kamat 54711 1 48
Kötelezvény.............................. 203760 — Heti betét.............................. 1639746
Jclzálog-kölesön.................... 196574 Kamat átmenet 1905. évre . . 56110 —
Ingatlan................................... 1406 41 Fel nem vett osztalék . . . 19050
Postatakarékpénztár .... 350 68 Osztatlan maradi 13 24
Intézeteknél......................... 2352307 Adótartalék.............................. 9110 —

1 Nyeremény.............................. 20964 36
765901104 765901 04

1
Jánoshalma, 1905. január 2.

Dr. Holländer Adolf s. k, Lövy Sándor s.k., lüadzin /i Géza s. K„ Brachfeld Zsigmonds. k., Heller Margits. k„
igazgató. igazgató. pénztárnok. fökönyvvezető. könyvelő.

Ezen mérleg-számla az intézeti könyvekkel egyezőnek és helyesnek találtatott.
Madzinyi Adorján s. k„ Schöfler József s. k„ Zámbó Ignác s. k„

feltigy. biz. tag. felügy. biz lag. til kur
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illetve az I88<). XXXVIII. I. <•. 
jan való mellőzését megtámadni

577.) tkv. 1904. szám.

Hirdetmény.
A bácsalmási kir. járásbíróság az 1880. 

ovi 411 I. c. ós 18058. sz. I. M. rendelet ér­
telmében közhírré teszi, bogy a következő 
végzési Imzla : „A tikvi hatóság az élvezeti 
katvmári 109. sz. betétnek az újonnan elke- 
szitett es bemutatott tervezetéi elfogadja es 
annak közzétételéi elrendeli s erről az összes 
érdekelteket azzal értesíti, bogy a tervezet a 
llkvi irodában megtekinthető és annak össze­
állítása ellen 1905. évi február hó l-ig 
észrevétel lehető.‘‘ Es lelbivja a bíróság mind­
azokat :

I. akik az 1880. XXIX. t. e. 15. es 17. 
S-ai alapjan ideértve e §-oknuk az 1880. 
XXXVIII. I. e. .). és 0. >j-aiban és az 1891. 
XVI. I. e. 15. íj a) pontjában foglalt kiegé­
szítései! is, valamiül az 1889. XXXVIII. 
1. e. 7. fj-a és az 1891. XVI. I. e. 15. §. b) 
pontja alapjai) eszközöli bejegyzések érveny- 
telensegét kimulalliatják, e végből törlési ke­
resetükéi, azok pedig, akik valamely teherté­
tel átvilelének az 1881 i. XXIX. I. e. ja

5. ij-a alap- 
kiv;ínjak, e

végből kereseliikel az 1905. évi február 
hó I. napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatóságiin/, nyújtsak be, mert ezen meg nem 
hosszabbítható záros Imbiridö eltelte után 
indítóit törlési kereset annak a harmadik 
személynek, aki időközben nyihánkönyvi jo­
got szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. akik az 188(5. XXIX. I. e. Ili. és 18. 
S-ainak eseteiben ideértve az utóbbi tj-nuk 
az 1889. XXX\ III. t. e. •). es I). ij-aiban fog­
lalt kiegészítéseit is tényleges birtokos tu­
lajdonjogának bejegyzése ellenében ellent­
mondással élni kivannak, Írásbeli ellentmon­
dásukat 1905. február hó I. napjáig 
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz benyújt­
sak. mert ezen meg nem hosszabbítható zá­
ros határidő letelte illan ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog;

4. akik az 1. es 2. pontban körülírt 
eseteken kivid a betétek tartalma által előbb 
nyert nyilvánkünyvi jogaikat bármik irányban 
serivé vélik ideértve azokat is. akik a 
tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII. I.
<'• I b. §-a alapján történt bejegyzéseit sérel­
mesnek tataijuk, 6 tekintetben felszólalásukat 
tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi ható­
sághoz 1905. évi február l-sö nap­
jáig bezárólag nyújtsak be. mert ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő elmúlta 
után a belel tartalmat csak a törvénv rendes 
utján is csak az időközben nvilvánkönvvi jo­
gokat szerzett harmadik szemel vek jogainak 
sérelme nélkül lámndhulják meg.

Macsalmas. 1904. oki ober ho 49. napján.

kir. járásbiro'sán mint tbi hatóság.

jegyző.

4004. sz.
1904.

Árlejtés! hirdetmény.
Ihmabókeny község alulírott elöljárósága 

részéről ezennel közhírré letelik, hogy a var­
megyei tekintetes törvényhatósági bizottság­
nak 181(50 9(55/904. számú határozatával jóvá­
hagyott 54 kgy. 905. szánni határozat folytán 
Ihmabókeny községben felépítendő orvosi lak. 
ovoda és egy tanítói lukas és iskola felépíté­
sének biztosítására az árlejtés megtartására 
batáridőül folyó évi február hó l-ső 
napjának délelőtti 9 órája Duna 
biikeny községházához ezennel kilüzetik.

Összes kikiáltási ár 50400 korona 44 
fillér, melynek 5%-a mini hánalpénz az ar- 
vei'i's megkezdési' elolt az an erezi> elöljáró­
ság kezeihez leteendő,

A részletes tervek, költségvetések es 
arlejlesi lelletelek a hivatalos órak alatt Duna- 
bökény község jegyzői hivatalában barmikor 
megtekinthetők.

Ibiim bükéin. 1905. évi január hó 9-eu.
JMks IAljos. Dupp Simon,

bin

Xj egrfi2n.o3M.a,To*b

dessert csokoládé
Isapliató * - 8

ifj.Heindlhofer Róbert
fűszer-, csemege- és festékkereskedésében 

ZOMECEB^IT.

rr

üzlet és korcsma bérbeadás.
Regőcén négy utcára nyíló 

nagy sarok ház, üzlet, tőzsde 
és korcsmajoggal, más vál­
lalkozás miatt bérbeadatik, 

> szabad kézből eladó. 
§i>cher flka,

tulajdonos.

H mélykúti lahcmchpenjtéi: oés.menytársaság 
folyó 1905. évi január hó 29-én <1. 11. 2 órakor

az intézel helyiségében

- rendes köagyíiléséfe
larlja. melyre a I. e. részvényeseit tisztelettel meghívja.

A k ö z ? y ű! c 8 ■ a r sy 1:
I. Az igazgatóság es leIügyeIübizottság .jelentése a lefolyt üzletévröl.
4. Az igazgatóság által elkészített, a feliigyeJöbizottság által megvizsgált mérlegnek, 

nyereség- és veszteseg-számlának előterjesztése, azok jóváhagyása, ugv az igazgatóságnak, 
lel ügyeiül lizot (sági iák es választmányi tagoknak lolmentvéiiy adása az 1904-ik üzletévre, 
valamint a nyeremény felosztásának elhatározása.

■b A választ mányi, lélügyelöbizottsági és választmányi póttagok harmadának, vagyis 
o választmány!, I választmányi póttagnak, I lélügyelöbizottsági tagnak, kiknek megbízatási 
idejük lejárt, továbbá elhalálozás által megüresedett 1 választmányi tagnak helye is betöl­
tendő választás utján, megjegyzendő a kilépettek újból megválaszthatok.

4. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag kiküldése.
Mélykút, 1905. január 10. Az igazgatóság.
Figyelmeztetés. Az alapszabályok értelmében csak olv részvényes gyakorolhatja sza­

vazati .jogát, kinek részvénye 4 hóval a közgyűlést megelőzőleg íratott nevére és úgy 
ezeket, valamint meghatalmazásokat mások képviseletére a közgyűlés előtti nap az igaz­
gatóságnál letétbe helyezte.

tartozik. N ereség- és veszteseg-szamla 1904 december 31-én, KÖVET KI,.

K a in a t o k :
Takarékbetétekre 8751.9(5
Átmeneti 1905-n; 5500.-

A (I é) k :
Állami adó 1170.84
Tökekamatadó 847.45
Községi adó 591.(51
ingóság leírás . . . .
fizetések..............................
Mázbér ..............................
Illeték........................................
Költségek és választmányi dijak 
Visszleszámilolási °/o . 
Nyeremény..............................

14451 9I>

41)09,70
450;

4050
400;
40 80 

114750 
1458,54 

14551 47
34699 75

K a m a t o k :
Tökeelhelyczési % 4198.53
Kamatok kölcsönökre 44071.23
Almeneti(1905-re meg­

adózott) 3-5(X).—
Késedelmi 50.46
I rasü 
I lázjövedelem

49840 24 
4579 53 
300 -

3469917,'

VAGYON. Mérleg számla 1904. december 31-én. TEHElí.

Pénztár készlet . 
Jelzálog
Váltó .... 
Kötvény .
Heti betét előleg 
0szt.-m. bank . 
Kétes követelés 
Ingatlan . . .
Ingóság . . .

9455 68 
173923 — 
217991 54 
52455S 
2252 
*42205 

75 92 
3000 

4(H)

45977549

Takarékbetét számla . 
Heti betét
11 ész vény töke . . .
Tartalékalap .... 
Visszleszámitolás . .
Átmeneti °/o ...
Közgazdasági bank 
Osztalék (fel nem veti)
Illeték.........................
Nyeremény ....

243656 49 
14532 10 
80001)1 
18209.73 
85820 60 

35(H)! 
2477 

27,20 
80

1455127
459775 19

Zsarkó Ferenc,
elnök-igazgató.

•-zen mérleg-, nyereség- 
lyesnok

Drégely Kálmán,
r. I) I.

Mélykút, 1904. december 31-én.
Kiss Gyula,

pénztáros. h. vzrig. könyvelő.

és veszteség-számla az intézeti könyvekkel megegyezőnek é 
I általunk. Mélykút, 1905. január 10.

Madzinyi Géza, Dr Schmidt Oszkár,
f. I). t. r. b. t.
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129. szám, 
kig. 1905.

pályázati hirdetmény.
Nagybaracska községben ujomian rend­

szeresíteti és a község pénztárából járó évi 
000 korona fizetéssel javadalmazott községi 
végrehajtói állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy sza­
bályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám 
legkésőbb február 12-ig nyújtsák be, mert 
a később érkezetteket figyelembe nem veszem. 

Baja, 1905. évi január hó 11-én.
Vojnich Máté,

3 1 főszolgabíró.

Zom bor, 1905. kedd, január 17.

Meghívó.
A „Bulkeszi népbank részvénytársaság“ 

részvényesei ezennel tisztelettel meghivatnak
az '1905. évi február hó 8-án d. u. 
i órakor saját helyiségében megtartandó

XX. rendes közgyűlésre.
Napirend:

1. Közgyűlési elnök és kél jegyzükönyv- 
hi telesi tő megválasztása.

2. Az igazgatóság és feliigyolöbizottság 
jelentése a lefolyt év eredményéről. A mérleg 
előterjesztése s megállapítása és a felment- 
vény megadása.

8. A tiszta nyereség feloszlás iránti 
intézkedés.

4. Aligazgató és egy felügyelőbizottsági 
tag két évre való megválasztása.

Bidkeszin, 1905. január hó 12-én.
Äz igazgatóság.

Alkalmazást nyer,
Bajsa község jegyzői irodájában a 

kir. adó és községi adó kezelésben tel­
jes jártassággal biró kisegítő egyén 30 
napi időre 4 korona napidijjal felfogad­
tunk. Az állás azonnal elfoglalandó. 
Kérvények alulírott jegyzőhöz adan­
dók be.

Bajsa, 1905. január hó 10-én.
Szilvágy Janos.

3 2 jegyző.

59/tk. 191)5 szám.

ÁrvrroMi hirilvlinvny.
A zom bori királyi törvényszék, mint te 

lekkönyvi hatóság közhírre teszi, hogy a bez- 
dáid takarékpénztár részvénytársaság végretiaj 
tatának Szalay Fúlöp és neje végrehajtást szen­
vedők elleni 2öó() korona tőkekövetelés és jár. 
iránti végreliapási ügyében a zom bori kir. 
törvényszék területén levő s Küllődön fekvő, a 
küllödi 143 szánni betétben Szalay Fit lop és 
neje szül. Karl Anna tulajdonául bejegyzett 
A. 1 1—3. sor, 925—927 br sz a. lóglak
joszágtestre az árverést 800 korona kikiáltási 
árban el eudelte és hogy a (ennebb megjelölt 
ingatlan az 1905. évt március hó 13-ik nap­
ján délelőtt 9 órakor Küllőd községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapí­
tott kikiáltást áron alul is eladatni log.

Árverezni szándékozók tartoznak az in 
gatlan beesárán 10 '/„-át készpénzben, vagy 
az 1881 ik évi LX. törvényeik 42 ik § ábati 
jelzett árfolyammal számított és az 1881 
évi november hó I én 3333. szám alatt 
kelt m. kir. igazságügy miniszteri rendelet 8 
§"álmn kijelölt óvadék képes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
b c. 170. § a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza 
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zomborban, 1905. évi január hó 5-én.
A zotnbori kir. trvszék mint tkvi hatóság.

Radany,
kir. törvényszéki kiró.

Teljesen berendezett és 
jó forgalmú t

pékmbely és sütőié
a Sándor Béla (Csendes) utca 
121. sz. házban bolíhelyiség- 
gel és lakással 
WT azonnal kiadó.

Bővebbet
Goldfahn Sándor és Fia cégnél

Zom bor, Kossuth Lajos-utca

BÁCSKA.

175. szám. 
kig. 1905.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.
Búcs-Bodrog vármegye titeli járásához 

tartozó Tündéres községben üresedésbe jött 
községi jegyzői állásra pályázatot hirdetek s 
felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt kér­
vényeiket hozzám folyó évi január hó 
29-én déli 12 óráig annál is inkább 
nyújtsák be, mert a később érkezők figye­
lembe vétetni nem fognak.

Az állás javadalmazása: évi 1200 szó­
val egyezerkettőszáz korona készpénz és ter­
mészetbeni lakás.

Titelen, 1905. évi január hó 13-án.

Szemző János,
2 I főszolgabíró.

Xwl e g 3a, i V ó.
A Bács-Omorovieai takarékpénztár r. I. f. évi február hó 9-én délelőtt 

10 órakor az intézet helyiségében

XVII-ik évi rendes közgyűlését
tartja, melyre a t. c. részvényesek az alapszabályok 50. §-ára való hivatkozással ezennel 
tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:
1. Igazgatósági és felűgyelőbizottsági jelentések felolvasása.
2. Az 1904. évi zárszámadások beterjesztése és ennek alapján a feJmentvény 

megadása.
3. Két jegyzőkönyv hitelesítő választása.
4. Nelíini indítványok eltárgyalása
Omoravica, 1905. január I -én. Az igazgatóság.
Minden részvényes, ki a közgyűlésen jogait gyakorolni óhajtja, tartozik a közgyűlést 

megelőzőleg 24 órával részvényét és meghatalmazását az intézetnél letenni, amikor is erről 
elismervény! kap, melyben egyszersmind szavazatának száma is kileendő.

VAGYON. Mérleg-számla. TEHER.

Osztrák-magyar bank girószándn 527 32 Részvénytőke 120,000 korona
Báestopolvai takarékpénztár 137IOIÍ3 névértékű 00%-al befizetve . 72000
Heti betét előleg.................... 120—1 Rendes tartalékalap .... 17073 70
Valló adósok......................... 227070 Fel nem vett osztalék 144 80
Szlanisiesi takarékpénztár . 19132 20 Külön tartalékalap . . 8235 24
l'énzt. ntaradv. 1904. dec. 31-én 0003 70 1905-be átmenő váll ókamat 3505

Heti betét .... 2800 31
Betét állomány 1904. dec. 31-én 1541 >85 71
Kgyenieg 1904. évi nyeremény 7459 09

20050991 200509 91

TARTOZIK. Nyeremény- és veszteség-számla. KÖVETEL.

Adó számlán......................... 1252 Befolyt váltókamatok .... 1812829
Kamat és fökokamaladó . 855 75 Elhelyezett tőkéink kain átjőve-
Tőkésített betét kamat 5317 53 del me................................... 2947 32
Tőkésített heti betét kamat 1704 94 Kezelési dij......................... 320 99
Lakbér ................................... 320 —
Illeték........................................ 5002
Útadó ........................................ 44-
Községi adó.............................. 451 74 I
Betét kamat.............................. 132 05
Postadij................................... 101 70
Tiszti fizetés.............................. 3340
Üzlet költség......................... 307 18
Kgyenieg mint 1904. évi nyerem. 7459 09 1

21390 00 21390 00

Hauer Ignác,
könyvvezető.

Heller Mór, Üfifír Imre
Íg- tag. ig. tag.

Kelt Omoravieán, 1904. december hó 31-én.
Fodor Sándor, Dembicz Vilmos, Holländer Mór,

pénztárnok. vezérigazgató. helyettes igazgató.

Varjas Sándor, Friedman Dániel, üngár Béla, Oblath Dávid, Szöczi Bálint,
ig. tag. ig. tag. ig. tag. ig. tag. ig. tag.

Dr. Déry Henrik, Soja József, Erdei Sándor, Szűcs Fillijp, Oblath Pál, Seöer József, Friedman Mór, Kötő József
ig. tag. Íg. tag. ig. tag. ig. tag. ig. tag. ig. tag. ig. tag. ig. tag.

Omoravieán, 1905. január 3-án tartott felügyelőitizolIsági ülésen ezen zárszámadást az ál­
tálunk megvizsgálI és helyesnek talált fő- és segédkönyvek alapján készülőink és azokkal

teljesen egybevágónak találtuk.
A, folügyelőbiío^ásigs

Schadl Ignác, Kovács Gyula, Ungar Pál, Hergel József, Pálity Antal,
felügy. biz. elnök. fel ügy. biz. jegyző. felügy. biz. tag. felügy biz. tag. Mi így. biz. tag.
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BÁCSKA. Zorn bor, 1905. kedd, január 17.

m

Zombori villamos telep.
Alulírott a „zombori villamos telep“ üzemét vezető vállalat ezennel közhírré teszi, hogy 

a Nagyszerbtemplom-utca 60. sz. alatt műszaki irodát nyitott, melynek személyzete villamos 
világításra vagy erőátvitelre vonatkozó ügyekben egyrészt a fentnevezett irodában, másrészt Írásbeli vagy 
szóbeli felszólításra a fél lakásán bárminemű felvilágosítással készséggel szolgál.

A villamos világítási berendezések költségeiről a helyszínen eszközölt fölvételek alapján költség- 
vetest díjtalanul készítünk s az abban ajánlott berendezést kívánatra egységárban eszközöljük. Villamos 
esi aio jó , egyszeiűbb és díszesebb függőkből, álló-, billenő- és falilámpákból irodáinkban jól felszerelt 
raktárt tartunk, melynek megtekintésére a város közönségét tisztelettel felhívjuk.

... Ar bevendezeshez szükséges anyagokat és munkálatokat jutányos árakban szállítjuk illetőleg 
végezzük. Kedvező fizetési feltételek által igyekezünk a berendezések létesítését lehetővé tennn illetőle” 
megkönnyíteni. ö

A fogyasztott áramot a várossal kötött szerződésünk értelmében a következő díjszabás szerint szállítjuk:
I. A villamos energia ára hektowattonként és óránként:

a) világítási célokra, ha az illető berendezés lámpáinak évi átlagos égési
ideje nem több 600 óránál........................................................

b) világítási célokra az évi átlagos 600 órán túl fogyasztott áramért
c) erőátviteli és fűtési célokra

MEGJEGYZÉS. Átlagos égési tartamnak vétetik az egész év folyamán fogyasztott hektowattórák 
szama, elosztva az összes berendezett lámpák egyidejű égése esetén szükségelt hektovvattok számával, más 
szóval: az összes berendezett lámpák egy év alatti égési tartama, elosztva a berendezett lámpák számával.

II. Minthogy a 600 órán túl fogyasztott áram egységára 4 fillér, az összes fogyasztott áram 
átlagos ára hektovattóránként

6 fillér. 
4 „
3

600 óra átlagos évi igénybevételnél
800 „

1000 „
1200 „ „ ’’ ”

1600 8” '> ’! »
2000 „
8000 „ „ ” ’’ ;

III. Fenti díjszabás szerint — átlagos 600 óra igény bevételéig 
1 drb 10 szabvány gyertyafényű izzólámpa égése

fillér.

oran a
Ö

át

1
16
25
32

6
5.5 
5,2 
5
4,75
4.6 
4,4

2 fillérbe

IV. Az ívlámpák fogyasztása 600 óra évi átlagos igény
kerül.

1 drb
1 
I 
1 
I

bevétel mellett
6
8

10
12
16

ampéres égése 1 órán át

6,5
a következő :

20 fillér. 
26,5 
33 
40 
53

V. Az áramfogyasztás mennyiségeit hitelesített árammérő-órák (wattóraszámlálók) segítségével 
állapítjuk meg. Az áramfogyasztás havonként utólag fizetendő. Az árammérő-órákat a vállalat adja és tartja 
lenn s ezert használati díj nem számittatik, kivéve ha a fogyasztás évenként a 40 koronát meg nem 
haladja. A megfelelő nagyságú árammérő-óra megválasztása, valamint felállítást helyének megállapítása, 
végül a berendezés bekapcsolása a vezetékhálózatba a villamos mű kizárólagos jogát képezi s ezért a 
hatóságilag megállapított díj fog szedetni.

Tekintet lel áramdíjszabásunk olcsóságára, mely a lenti 111. pontból tűnik ki legjobban, bizton 
reméljük, hogy a város közönsége támogatását nem fogja tőlünk megtagadni, tisztelettel kérjük a város 
közönségét, miszerint csatlakozási szándékát velünk mielőbb közölni és telepünkhöz minél tömegesebben 
csatlakozni szíveskedjék.

további felvilágosítások megadására mindenkor kész a

Magyar Siemens Sekkért művek villamossági részvénytársaság műszaki iroiája kiírtán,
3—1 Nagyszerbtemplom-utca 60.

I


